
ЗАДАНИЯ второго этапа  

Республиканской школьной олимпиады «Будущее Республики» 

 

по общеобразовательному предмету «География» 

 

Часть 1 

Тесты с одним правильным ответом 

10 тестовых заданий по 1 баллу за правильный ответ 

(максимальное количество баллов – 10) 

 

1. Не покрытые лесной растительностью вершины Крымских гор называются 

А. полонина     В. карст 

Б. пик      Г. яйла 

 

2. Определите страну по описанию: 

«Страна не имеет выхода к морю. Находится в умеренном климатическом поясе. 

Известна продукцией машиностроительного комплекса, сельскохозяйственной 

продукцией, запасами калийной соли»: 

А. Австрия     В. Парагвай 

Б. Белоруссия    Г. Венгрия 

 

3.К числу высокоразвитых стран мира относится  

А. Индия     В. Мексика 

Б. Катар     Г. Финляндия 

 

4. Переведите именованный масштаб в численный, если в 1 см – 10 км 

А. 1:1 000 000     В. 1:10 000 000  

Б. 1:10 000     Г. 1:100 000  

 

5. Определите плотность населения в стране, если численность населения составляет 30 

млн. чел., а площадь страны 200 000 км2 

А. 15 чел/км2     В. 150 чел/км2 

Б. 63 чел/км2     Г. 1500 чел/км2 

 

6. Укажите ошибку в паре отрасль производства – принцип размещения 

А. производство обуви – район потребления 

Б. производство сахара – район выращивания сырья 

В. хлебопекарное производство – район потребления 

Г. производство цемента – район потребления 

 

7. Учреждение сферы услуг (культуры) в г. Донецке впервые открытое в 1926 г. и 

окончательно построенное в виде усеченного цилиндра в 1969 г. 

А. ТРЦ «Золотое кольцо»   В. цирк «Космос» 

Б. ТРЦ «Донецк Сити»   Г. ТОЦ «Грин Плаза» 

 

8. Донецкий край в достаточной степени обеспечен запасами 

А. мергеля     В. самородной серы 

Б. ильменита     Г. озокериты 

 

9. Особенностью рельефа Донецкого края является отсутствие 

А. овражно-балочной сети    В. друмлинов 

Б. карстовых форм рельефа   Г. аллювиальных форм рельефа 



 

10. Производство цемента на территории Донецкого края развито в городе: 

А. Донецк     В. Макеевка 

Б. Амвросиевка    Г. Харцызск 

 

Часть 2 

Тесты на соответствие  

5 тестов на соответствие по 1 баллу за каждый правильный ответ 

(максимальное количество баллов – 20) 

 

1. Найти соответствие между океаном и рекой, относящейся к его бассейну 

 

1. Тихий А. Лимпопо 

2. Атлантический Б. Волга 

3. Индийский В. Оранжевая 

4. Северный Ледовитый Г. Анадырь 

 Д. Колыма 

 

2. Найдите соответствие между государством и его столицей 

 

1. Литва А. Сараево 

2. Латвия Б. Рига 

3. Босния и Герцеговина В. Любляна 

4. Словения Г. Белград 

 Д. Вильнюс 

 

3. Найдите соответствие между страной и основной масличной культурой 

 

1. Индонезия А. Соя 

2. США Б. Пальмовое масло 

3. Италия В. Рапс 

4. Украина Г. Оливки 

 Д. Подсолнечник 

 

4. Найти соответствие между страной и отраслью международной специализации 

 

1. Малайзия А. Хлопок 

2. Чили Б. Селитра 

3. Пакистан В. Пальмовое масло 

4. Ямайка Г. Бокситы 

 Д. Фосфориты 

 

5. Найдите соответствие между Федеральными округами Российской Федерации и 

городами в них 

 

1. Северо-Западный А. Томск 

2. Сибирский Б. Псков 

3. Дальневосточный В. Чита 

4. Центральный Г. Челябинск 

 Д. Тверь 

 



Часть 3 

Задачи 

2 задачи по 15 баллов 

 (максимальное количество баллов – 30) 

 

Критерии оценивания: 

- наличие формул и пояснений – 5 баллов; 

- правильный расчет – 5 баллов; 

- логика и последовательность решения, оформление и ответ– 5 баллов. 

Задача 1 

Определите максимальную и минимальную высоту солнца над линией горизонта в 

городе Донецк (48°с.ш, 37°в.д.) 

 

Задача 2 

Во время школьной экскурсии учащиеся прошли 500 метров на северо-восток, потом 

700 метров по азимуту 180°. Затем они прошли 500 метров по азимуту 225°. 

Определите, в каком направлении и сколько метров должны пройти учащиеся, чтобы 

вернуться в точку отправления. Изобразите схематично путь учащихся. 

 

Часть 4 

Теоретические вопросы 

2 вопроса по 20 баллов 

(максимальное количество баллов – 40) 

 

1. Предложите мероприятия по предотвращению глобального потепления климата 

Критерии оценивания: 

- определение – 3 балла 

- логика рассуждений – 10 баллов 

- аргументированность и реалистичность предложений – 7 баллов 

 

2. Обоснуйте необходимость существования географического разделения труда 

Критерии оценивания: 

- определение – 3 балла 

- логика рассуждений – 10 баллов 

- примеры – 7 баллов 

 


